

Návštěva města MOST

V rámci vzájemné společné spolupráce Základní organizace Třeboň Strany zelených a hnutí Občané městu, město občanům, kdy po komunálních volbách v roce 2014 byl v Třeboni také založen Klub sympatizantů hnutí Občané městu, město občanům v Třeboni, se v sobotu 5. září 2015 zrealizovala plánovaná návštěva k našim přátelům z uvedeného hnutí přímo do statutárního města Most.

Naši kolegové z vedení uvedeného hnutí nás velmi přátelsky přivítali. Ochoťně nám představili **město Most, o kterém existují mnohdy některé zbytečné předsudky**. Díky jejich ochotě jsme mohli město Most lépe poznat a to ze všech úhlů pohledu. Společně jsme auty přejezdili do oblastí, které nás zajímaly, a dostávali jsme podrobný výklad, který zahrnoval **informace o chemickém závodu** na výrobu syntetického benzínu z uhlí **v Litvínově** (dnešní Unipetrol RPA), návštěva a informace o lokalitě **Janov**, návštěva a informace **o povrchové těžbě uhlí v Horním Jiřetíně** a to včetně **Lomu ČSA, o větrných elektrárnách**, které dlouhodobě finančně podporují rozvoj obce Nová Ves v Horách. Zajímavé bylo, že jejich provoz byl téměř bezhlučný. Proběhla také návštěva **hradu Hněvín**, ze kterého jsme absolvovali překrásnou vyhlídku na celý region Mostecka. Díky vyhlídce jsme si mohli **z ptáčích perspektivy prohlédnout Hipodrom Most** (unikátní dostihová dráha, zázemí pro parkurový sport a in-line dráha měřící 3 370 m), **Autodrom Most, děkanský kostel Nanebevzetí Panny Marie, vodní nádrž Matyldu** a také **sportovní areál Benedikt**, který jsme navštívili jako poslední. Zde jsme se s našimi kolegy rozloučili. Ovšem než jsme město Most opustili, tak jsme si ještě nemohli nechat uniknout **výšlap na Písečný vrch** a naposledy se tak porozhlédnout po krásném kraji Mostecka

s vyhlídkou mimo jiné na horu Milá (České středohoří). Byl to unikátní a nezapomenutelný zážitek pohledem do krajiny, která doslova „hladila“ svým respektem.

Město Most má za sebou velmi bohatou historii. Je dotčeno zejména chemickým průmyslem a také povrchovou těžbou uhlí. Těžbě hnědého uhlí bylo nuceno ustoupit více jak 35 obcí a dvě města - starý Most a Dolní Litvínov. I přes celou řadu problémů, se kterými se město Most a jeho obyvatelé setkávají (*vysoká nezaměstnanost, diskuse o prolomení či neprolomení těžebních limitů v lokalitě Horního Jiřetína a Bílina, málo pracovních příležitostí apod.*), tak i přesto, že jsme ve městě Most pobýli pouze 8 hodin, tak lze říci, že patří mezi pěkná města s bohatou historií. Stejně tak jeho zdejší krajina a okolí.

Děkujeme našim kolegům z OMMO za jejich čas, který nám při této návštěvě (včetně její bohaté přípravy) věnovali. **Poznali jsme pěkný kout naší země, poznali jsme město Most,** které dozajista může v budoucnu nemálo těžit z cestovního a turistického ruchu, kdy obojí – včetně investic do rekultivace krajiny po těžbě uhlí apod. - významně přispěje k rozvoji pracovních příležitostí, které se stanou tím opravdovým účinným nástrojem k řešení řady zdejších problémů.

Věříme, že naše návštěva to nebyla zajisté poslední. Stejně tak věříme, že při dalších návštěvách nebudou naše pocity a pohledy jiné než ty, které jsme získali při této návštěvě.

Ještě jednou díky!

/jv/

Více také na:

<http://www.hnutiommo.cz/news/trebonsti-na-navsteve-v-moste-a-okoli1/>

Poznání lokality Janov

Na straně jedné vybydlené panelové domy, některé zcela opuštěné, a na straně druhé - v té samé lokalitě - opravené panelové domy.

Nikdo po nás nic neházel, ani nepokřikoval. S celkovým vzhledem zdejšího prostředí by se jistě dalo pracovat, aby se v něm líbilo bydlicím i těm, co do Janova přijedou odjinud.





Probíhající povrchová těžba uhlí v Horním Jiřetíně



Hrad Hněvín



V jeho prostorách se nachází ubytování spolu s restaurací. Věž hradu slouží jako rozhledna, také je zde hvězdárna přístupná veřejnosti, otevřená divadelní scéna a nově vzniklá **zážitková expozice Dílna magistra Edwarda Kelleyho**, který jako alchymista ohromoval samotného císaře Rudolfa II.



Pohled z hradu Hněvín na město Most.

Pohledy z hradu Hněvín



Pohled z hradu Hněvín na děkanský **kostel Nanebevzetí Panny Marie**, kdy **stavba byla v roce 1975 přemístěna** o 841 m z původního místa ve starém Mostě na dnešní místo. Důvodem přesunu byla jeho záchrana před postupující těžbou uhlí. Dodnes je tento počín celosvětově jedinečnou akcí. Od roku 2010 je kostel národní kulturní památkou.



Sportovní areál Benedikt

Jde o zatopený lom, nyní slouží jako koupaliště, kdy v jeho okolí byla vybudována sportovní hřiště (hokejbal, basketbal, plážový volejbal, malá kopaná, nohejbal, házená, tenis) a rozsáhlé hřiště pro děti. V provozu je restaurace, bowlingové centrum, bungalovy, dvoukilometrový okruh pro in-line bruslení, nachází se zde otevřená hudební scéna apod. **Vstup do areálu není zpoplatněn.**



Centrum města Most



..... žádný nepořádek, který by odrazil.

Pohled z Písečného vrchu na horu Milá a do dalekého okolí Mostecka

